

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8139 ALICANTE Lunes 6 de Mayo de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.25pta.
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

S. E. reitera al señor Lerroux el encargo de formar Gobierno

Después de cerrada nuestra edición del sábado —una hora antes de salir a la calle, en cumplimiento de la Ley de Orden Público— recibimos amplia información de nuestro activo corresponsal en Madrid señor Crouselles, que extractamos para seguir el proceso de la crisis.

Final de las consultas
El señor Barcia, jefe de la minoría de Izquierda Republicana, entregó la siguiente nota:

«El partido de Izquierda Republicana y su minoría parlamentaria reiteran hoy el parecer constantemente mantenido de que la solución de los problemas políticos que España tienen planteados está en la formación de un Gobierno auténticamente republicano, que previe el restablecimiento de la plena normalidad constitucional y de la legalización de la vida de los organismos de carácter regional, provincial y municipal, reintegre en sus cargos a todos los elegidos por el pueblo para desempeñarlos, según la oportuna pregunta a la opinión pública.

Este parecer, invariablemente expresado por los órganos representativos de Izquierda Republicana, recoge el unánime sentir del partido, que en un principio podía considerarse como una prudente y alta prevención en los momentos actuales, que imponen como remedio único hacer frente a los muchos quebrantos y graves daños que al país se infirieron por un Parlamento por su propia índole y composición impotente para estudiar siquiera los problemas de orden jurídico, económico y sociales que España tiene que resolver.

La obra estéril, cuando no funesta, de las actuales Cortes acentúa progresivamente las dificultades para dar solución a las cuestiones que afectan de modo tan profundo a la vida nacional.

El Parlamento no consiguió aún votar un presupuesto, teniendo que regir hoy, prorrogado, el de 1933, con un aumento enorme en su déficit.

El comercio exterior desde comienzos de aquel mismo año hasta fines de 1934 se contrae en más de 246 millones de pesetas oro.

El saldo de la balanza comercial, que en 1933 fué de 173 millones de pesetas oro desfavorable para España, en diciembre de 1934 pasaba de 258 millones de pesetas oro, habiéndose acentuado este fenómeno de adversidad para nuestros intereses en los cuatro meses que van transcurridos en el año 1935.

El paro obrero, fenómeno social que se afirmaba que sería una de las preocupaciones esenciales de las Cortes elegidas en noviembre de 1933, cuyo remedio se anunció, está ahora creado con una intensidad progresiva, como lo demuestra el hecho de que el número de parados en marzo de 1934 era de 666.988, y en la misma fecha del año actual llega a la de 704.842, habiéndose producido en el campo una baja tan enorme de los jornales, que en algunas provincias no alcanza al 40 por 100 de lo que percibían en 1933 los obreros del campo.

Citamos estos hechos como índice irrefutable de la grave situación creada para afirmar que a la economía general se le han causado quebrantos que fatalmente se dejarán sentir en el orden monetario.

En la esfera espiritual el estado de cosas es idéntico, pudiendo sostenerse como hecho comprobado por la realidad política, que España desde noviembre de 1933 no cruzó más hora de esperanza de recobrar la tranquilidad que media desde el 3 de abril pasado hasta el día de hoy.

Esto es: exactamente el tiempo en que ha disminuido la influencia en la dirección del Gobierno de los elementos representativos de esas derechas que pretenden constituir la mayoría parlamentaria.

Nuestras previsiones y nuestros temores, desgraciadamente están hoy plenamente confirmados. Por ello, de nuevo reproducimos, sin modificarla en nada, nuestra opinión que reiteradamente hemos expuesto ante su excelencia en tantas coyunturas como las que nos fuero nofrecidas al honrarlos llamándonos a consulta».

Por teléfono, el señor Horn, jefe de la minoría vasca, evacuó la consulta diciendo: «La resolución de los problemas enunciados por el Gobierno anterior es lo que más nos importa».

El señor Chapaprieta dijo a los periodistas: «He ratificado mi opinión del mes pasado. Esta es: un Gobierno con una base lo más amplia posible en estas Cortes, con un programa concreto en el que se dé preferencia a las cuestiones económicas, a las presupuestarias, al paro obrero, etc.»

Don Abilio Calderón se ratificó en lo que dijo el mes pasado.

El señor Del Río, jefe del partido progresista, abogó por un Gobierno de amplia concentración republicana.

Por ausencia del señor Sánchez Román, el señor Rodríguez Pérez aconsejó que atendiendo los deseos del país se constituya un Gobierno con personas y grupos inequívocamente republicanos.

Terminadas las consultas, y el señor Lerroux acudió a Palacio, y a la salida leyó una nota que dice:

«Planteadas ante el Presidente de la República la necesidad de resolver esta crisis, aparece una cuestión objetiva y previa, consistente en puntualizar, conforme a la libre voluntad de los partidos que han de constituir una mayoría, si desean resucitar la reforma constitucional con la transigencia y concordia que la hagan viable y útil, o si, saltando esta posibilidad, queda aquel fin pospuesto prácticamente a otros propósitos y preocupaciones.

Se ha confiado a don Alejandro Lerroux el encargo de proceder a tal esclarecimiento y de formar en su caso un Gobierno con la base de la antigua mayoría, pero extendido con la amplitud que, conveniente siempre para resolver en paz los otros problemas de interés, se convirtieran en requisitos de eficacia exigida por el artículo 125 de la propia Constitución. Dentro de las expresadas características, la amplitud del encargo no excluye nunca como solución posible la reconstitución con aportaciones y refuerzos de los demás partidos del Gobierno dimisionario, cuya resultante esencial ha motivado distantes y sin embargo coincidentes apreciaciones con ocasión de las consultas evacuadas.

A las diez de la noche se verificó una reunión de «los cuatro» en el domicilio del señor Lerroux, para examinar la nota de S. E. A la salida los reunidos manifestaron que el domingo continuarían cambiando impresiones.

La jornada de ayer

Madrid, (teléfono).
Al comenzar el tercer día de crisis puede afirmarse que la desorientación se acentúa ante lo enigmático de la nota facilitada el sábado por la noche. Nadie puede vaticinar adonde pueden llevar los términos en que está redactada ni su finalidad después de las consultas evacuadas.

Nosotros ante los momentos presentes nos limitamos a comunicar al público sucintamente el resultado de este tercer día de crisis cuya solución creemos no se hará retardar para bien del país.

OTRA REUNION DE LOS MISMOS

El jefe del Gobierno salió a las diez de la mañana de su domicilio dirigiéndose a la presidencia en la que aguardaban numerosos periodistas.
Nadie pudo vaticinar adonde pueden llevar los términos en que está redactada ni su finalidad después de las consultas evacuadas.
Nuestros ante los momentos presentes nos limitamos a comunicar al público sucintamente el resultado de este tercer día de crisis cuya solución creemos no se hará retardar para bien del país.

Gestos y muecas de Madrid

Los sobresaltos de las derechas

La primera sorpresa de la crisis ha puesto lívidos a Gil Robles y a Martínez de Velasco. Durante unas horas han temido que Lerroux no insistiera en su dimisión y se presentara con el actual Gabinete a las Cortes. «No puede ser —decían— Tenemos con el jefe del Gobierno un compromiso categórico. Per oel tono con que se expresaban transparentaban sus dudas angustiosas respecto a la solidez de ese pacto, que el propio Lerroux daba por caducado anoche.

El regreso de Lerroux a Palacio, con el propósito de reiterar la crisis total, solo les ha tranquilizado a medias. Están persuadidos de que puede surgir otra sorpresa, todavía más ingrata para ellos. La primera no debiera haberlo sido. «Hay nada más natural que el jefe del Estado ratifique su confianza a un Gobierno que apenas ha empezado a actuar? ¿Que es preciso para que ese Gabinete subsista, la confianza del Parlamento? A esta pregunta, contestan Gil Robles y Martínez de Velasco: «El Parlamento somos nosotros».

El señor Lerroux llegó a Palacio a las una menos cuarto pasando a la Cámara presidencial saliendo de ella a la una menos diez.

LA NOTA DE «LOS CUATRO»

A las una menos diez abandonó la Cámara presidencial el señor Lerroux. Voy a entregar a ustedes dijo la nota que compendia la posición y el pensamiento de los cuatro jefes de grupos que forman el llamado bloque gubernamental y de la cual he hecho entrega a S. E. después de la reunión que hemos celebrado en la Presidencia; S. E. me ha dicho que va a hacer una ampliación de consultas a algunas personas y que esta tarde me daría la contestación.

—Entonces agregó un periodista: ¿Si usted está encargado de formar Gobierno?

—Ni encargado ni no encargado. Soy Presidente del Gobierno dimisionario: «La nota dice así:

«Los jefes de los cuatro partidos integrantes del bloque gubernamental han examinado con el mayor detenimiento la importante cuestión planteada por S. E. en orden a la formación del futuro Gobierno.
Sin la menor vacilación afirman los cuatro partidos su criterio resucitante favorable a la revisión constitucional cuyo acuerdo inicial habría de tomarse por las actuales Cortes.

Precisamente para mejor llegar a ese resultado apetecido coinciden los cuatro partidos en apreciar la conveniencia de que se forme un Gobierno integrado por esas cuatro fracciones cuya especiales características doctrinales no impiden una homogeneidad de criterio acerca de los graves problemas de interés nacional que están hoy planteados.
Sería en extremo conveniente que el acuerdo de revisión constitucional obtuviera en la Cámara el mayor número posible de votos favorables, pero ese objetivo que en ningún momento se debe perder de vista, no exige necesariamente la formación en este instante de un Gobierno de muy amplia base por las razones siguientes:

Primero: Por muy deseable que se considere la reforma de nuestra ley fundamental, es evidente que al acuerdo de revisión debe preceder un período de labor legislativa, ordinaria y de eficacia, acción gubernativa para resolver problemas gravísimos que tiene el país planteados: paro obrero, crisis económica, ley electoral, nivelación presupuestaria, normalización de la vida local, etc. Precipitar el acuerdo de reformas con su obligada consecuencia de un período electoral implicaría aplazar la resolución de esos problemas cada minuto más urgentes y agobiantes. Para acometerlos con la necesaria rapidez y decisión, hace falta un Gobierno que con base parlamentaria suficiente tenga un grado de cohesión y unidad internas, tanto más difíciles de tener cuanto más número-

de los radicales, agrarios y cedistas representan la mayoría de las Cortes. Por sí solos, y aunque se les añadan los monárquicos, no agrupan doscientos diputados. Pueden derribar a un Gobierno, si éste —como sucedería ahora— no obtiene los votos de las izquierdas; pero carecen de fuerza parlamentaria para gobernar. No son, por lo tanto, el Parlamento, si no una fracción ventajista, que vive exclusivamente de la amenaza. En el instante en que conviertan esta amenaza en realidad, las derechas deshacen este Parlamento. Es decir, matan lo que Gil Robles y Velasco explotan como si fuera la gallina de los huevos de oro.

Hipotética gallina que, de todos modos, está en peligro de muerte. Acaso mañana mismo se den cuenta de ello los sobresaltados derechistas, al ver que las consultas versan más sobre la posibilidad de una disolución de Cortes que sobre la inevitabilidad de la reconstrucción del bloque del 6 de octubre.

Por de pronto, la hipótesis, en la que ayer no creían en modo alguno, les parece cada vez más posible a los que tanto pánico le tienen.

Isaac ABEYTUA
Madrid 3 mayo.
(Prohibida la reproducción).

El señor Besteiro
A las dos menos cuarto abandonó la Cámara presidencial el señor Besteiro, quien dijo: Su excelencia me ha llamado con el fin de aclarar algunos puntos no bien especificados en mi consulta de ayer. Estos puntos se relacionan con los problemas económicos y acerca de los cuales he mantenido el mismo criterio de ayer.

El señor Martínez de Velasco
A las dos salió el señor Martínez de Velasco y dijo: He sido llamado para ampliar mi consulta y lo he hecho en los mismos términos que ayer.

—¿Pero han hablado de la nota del bloque?
Desde luego y sobre ella han versado los términos de la conversación.

Esta tarde vendrán los señores Martínez Barrio y Álvarez (don Melquiades) y se decidirá más tarde sobre el rumor de la crisis, que es de competencia del jefe del Estado.

El señor Gil Robles
El señor Gil Robles se limitó a decir: me ha llamado el presidente pa-

sas sean las fracciones políticas que lo integren.
Segundo: Todo Gobierno sufre un desgaste al actuar, que alcanza en mayor o menor proporción a todos los partidos que en él están representados. Esta realidad aconseja que en esta primera etapa, preparatoria de la revisión constitucional, se ponga en trance de desgaste al menos número de partidos. El quebranto y el posible fracaso de todos los grupos que actúan dentro de la órbita legal, haría inevitable la disolución de las actuales Cortes, con lo cual la revisión quedaría malograda.

Tercero: Conviene no perder de vista que la tarea de revisión de nuestra ley básica la comparte con estas Cortes el futuro Parlamento, al que corresponde la parte más delicada y esencial. Si grande es la conveniencia de obtener numerosas asistencias al adoptar el acuerdo de revisión, mayor debe ser aún el de conseguirías cuando se trate de votar en definitiva la reforma. Para ello nada mejor que buscar la cooperación gubernamental de otros sectores en el momento en que próxima la discusión y votación en estas Cortes del acuerdo revisionista, vaya a abrirse un período electoral en que es indispensable dar a los partidos las mayores garantías de neutralidades por parte del Gobierno.

Por todo ello entienden los cuatro partidos del bloque gubernamental, sin exclusivismos ni egoísmos ilícitos, que en el momento presente y para el período legislativo y de gobierno preparatorio de la ansiada reforma constitucional, no es preciso extender la base parlamentaria del Ministerio que se forme, sin perjuicio de proceder más adelante a las necesarias ampliaciones entre partidos que no se hayan salido del ámbito legal, cuando el proyecto de revisión se acerque a los instantes decisivos.

Al opinar así, los cuatro jefes del bloque no tienen otro afán que el ofrecer respetuosamente al jefe del Estado un instrumento de Gobierno con mayoría parlamentaria suficiente, con la mayor unidad interna que es posible obtener en estas Cortes en un Ministerio de coalición, con un programa de sentido nacional, pacificador y constructivo; y con el ánimo dispuesto a las ampliaciones que más adelante sean precisas con objeto de lograr una revisión constitucional que satisfaga a la mayoría de los españoles.

AMPLIACION DE CONSULTAS

El primer consultado por S. E. fué el jefe del partido conservador don Miquel Maurá, el cual manifestó que el Presidente de la República le había pedido algunas ampliaciones y aclaraciones sobre determinados aspectos y que se había limitado a reiterarle cuanto le dijo en la mañana del sábado.

ra analizar algunos términos de mi consulta y como mi criterio no ha variado desde el día de ayer, me he remitido a lo que ayer dije.

SE SUSPENDEN LAS CONSULTAS
Terminadas las consultas de la mañana, la jefatura de Prensa de la Presidencia comunicó a los periodistas que por la tarde a las cuatro acudirían a Palacio los señores Martínez Barrio y Álvarez (don Melquiades).

SE REANUDAN POR LA TARDE
A las cuatro y quince llegó al Palacio Nacional el Presidente de la República y dos minutos después entraba el señor Martínez Barrio, quien no hizo manifestación alguna.

Los señores Martínez Barrio y Melquiades Álvarez, evacuaron su consulta rápidamente.
EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO
El señor Barrio manifestó a las cuatro y media, que el Presidente de la República le pidió ratificación de su consulta.

Yo le expuse los mismos puntos.
—¿Habrá gobierno pronto?
—Yo creo que sí lo habrá pronto. Mi consulta ha sido breve, pues he durado seis minutos.

EL SEÑOR ALVAREZ (DON MELQUIADES)
Melquiades Álvarez dijo que el presidente le pidió ratificación ratificación de su consulta.

Yo dije que mantenía que no había más gobierno que el del bloque.
¿Habrá gobierno pronto?
No lo sé, contestó.

Es que el señor Barrio nos ha dicho que lo habría pronto.
Desde luego, eso no hay más remedio.

SE SUSPENDEN DE NUEVO LAS CONSULTAS
A las cinco de la tarde marchó don Niceto Alcalá Zamora con dirección a la Academia Española para asistir a la recepción del señor Lema, por tanto quedaron suspendidas las consultas.

RATIFICACION DE CONFIANZA A LERROUX Y NUEVA NOTA DE S. E.
A las ocho menos cinco llegó a Palacio el señor Lerroux. Dijo que había estado dando un paseo y que llegaba llamado por S. E. Seguidamente pasó a entrevistarse con el señor Alcalá Zamora.

Desde las ocho menos cinco hasta

MAISONNAVE
Ayer se cumplió el cuarenta y cinco aniversario del fallecimiento de aquel gran patrio e ilustre ministro de la primera República don Eleuterio Maisonnave Cutayar, alicantino de nacimiento y alicantinísimo por su acendrado amor a esta tierra.

Era costumbre en nuestra ciudad celebrar anualmente en ese día una manifestación cívica que presidía el Ayuntamiento para ofrendar un recuerdo a Maisonnave. Se alfombraba el cercado jardincillo que rodeaba su estatua, de flores y tradicionalmente también eran repartidas unas proclamas enalteciendo su figura.

Advino la República y nuestro primer Ayuntamiento republicano, deseoso de dar un sentido de equidad y justicia, al suprimir las autorizaciones para invadir las calles con procesiones, manifestaciones y actos de semejanza, sacrificó la del 5 de mayo, expresión del sentimiento popular.

Pero, calladamente, la Corporación popular, conocedora de la obra magna que tanto en el aspecto municipal como en el patrio realizara Maisonnave, no cesó de rendirle tributo póstumo, y así todos los años, el 5 de mayo, unos ordenanzas del Ayuntamiento han venido depositando en el monumento a Maisonnave, con unas flores, palabras de sentida recordación bordadas sobre negras cintas.

Ayer --repetimos-- se ha cumplido el XLV aniversario de la muerte del tribuno. Como siempre, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, muy de mañana depositó al pie de la estatua a Maisonnave --situada ahora en el centro de los Jardines de la Plaza del 14 de Abril-- una preciosa corona de flores naturales. No ha olvidado la Caja de Ahorros y Monte de Piedad a su fundador don Eleuterio Maisonnave. No lo ha olvidado, y continúa rindiéndole el merecido homenaje a su memoria.

No lo han olvidado tampoco esos alicantinos de cepa, que han sido en todo momento los primeros en acudir anualmente a la manifestación. Y como no lo han olvidado, ayer estuvieron visitando la estatua. Quien únicamente no se ha acordado de Maisonnave en la triste fecha, ha sido quien más obligado estaba a guardar su recuerdo. La comisión Gestora municipal, o no ha tenido en cuenta este día, o no ha querido testimoniar los sentimientos populares encomendados a ella por orden gubernativa, no por directo encargo del pueblo. Ha echado en olvido que fué Maisonnave preclaro Alcalde de Alicante, y que durante su paso por nuestra Alcaldía tuvo iniciativas tan loables y tan beneficiosas para los intereses del vecindario como la traida de aguas potables a nuestra población, el engrandecimiento del puerto, el ensanche de la Fábrica de Tabacos y tantas otras que iniciaron la elevación urbana de Alicante.

Ha olvidado todo eso y muchas más cosas que debieran haber pesado más que nada en su ánimo colectivo. No ha tenido en cuenta la Gestora municipal, que fué Maisonnave ministro de la Gobernación en la República de 1873, y que de haberse prestado más atención a los consejos suyos, a buen seguro que no se hubiera perdido el régimen democrático.

las ocho y 25 estuvo el señor Lerroux en la Cámara Presidencial conferenciando con el Presidente de la República. Al salir mostraron una nota dijo:

He aquí la nota en que S. E. se ha dignado ratificarme el encargo de formar gobierno aceptando la confianza por obligación.

No hay que hacerse ilusiones de que el Gobierno esté formado pronto. Esta noche comenzará las gestiones cerca de los tres jefes que componían el bloque, telefónicamente, con objeto de ponernos de acuerdo sobre la hora en que nos entrevistaremos mañana. No se moisten ustedes porque en mi casa no recibirá a nadie a menos que espontáneamente se presente alguien allí.

La nota que entregó el señor Lerroux a los periodistas dice así:

«El encargo de esclarecimiento previo dado por el Presidente de la República al señor Lerroux muestra que si bien el intento de reforma constitucional perdura en el ideario de los partidos que sobre aquella fundan su progreso y aun pudiera traducirse en iniciativas, no es prácticamente el problema de asentimiento se subordinen las actitudes y haya de responder la solución de la crisis actual.

Inmecorable el excepcional quorum constituyente, bastará los demás asuntos de interés nacional, (cuya importancia, así como su compatibilidad con la preparación de aquel otro no ofrece duda), mucho más reducido que para la legislación normal fija el reglamento de las Cortes y que lo rebasa la mayoría actualmente organizada, la cual no expresa necesidad ni deseo de ser ampliada.

En condiciones tales, limitadas estrictamente las soluciones a la mínima opción y apareciendo lo más dañoso disolver ahora las Cortes, se debe confiar de nuevo a don Alejandro Lerroux el encargo de constituir gobierno con la expresada mayoría y la libertad necesaria para que su patriotismo republicano pueda procurar aquella convivencia que ya tan necesaria en el país, quebrantada tradicionalmente por la discordia es impone a la prudencia ante los problemas planteados en la vida interna, y el ambiente, que no cabe olvidar, de la exterior.

Como supuesto y base constitucional aparece la necesidad de dar cumplimiento inmediato, que ya esta muy retardado, al artículo 107 de la Ley fundamental, mediante el voto de presupuesto, exigencia ineludible y base de normal relación en la vida del Estado.

El señor Lerroux — una vez que entregó la nota, se dirigió directamente a su domicilio.

ROCHA OPTIMISTA
Anoche no hizo ninguna gestión el señor Lerroux.

Le visitó el señor Rocha que se mostró al salir, conversando con los periodistas, muy optimista.

EL día de hoy
LERROUX EN LA PRESIDENCIA
Madrid, (teléfono). — Desde bien temprano acudió el señor Lerroux a la Presidencia del Consejo donde permaneció toda la mañana.

Allí acudieron también los periodistas en busca de noticias sobre la tramitación de la crisis.

MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES
Después de la salida de la mañana llegó al Palacio de la Castellana el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles, quien permaneció hablando con el señor Lerroux hasta las once y veinte.

Al salir el señor Gil Robles, los periodistas le preguntaron cuál era su impresión y respondió:

—Mi impresión es que esta tarde habrá Gobierno. Espero a que vengán a conversar con el Presidente otros jefes de grupo.

—¿Trae el nuevo Gobierno a las Cortes?, inquirieron los informadores.

Y contestó el señor Gil Robles: —No creo que pueda, por que como don Melquiades Álvarez tiene que actuar en la vista de la causa por el fusilamiento de Galán y García Hernández, no puede hablar con el señor Lerroux hasta después de las cinco de la tarde.

MARTINEZ DE VELASCO, COINCIDE CON GIL ROBLES
Poco después de las doce llegó a la

Presidencia el jefe de los agrarios señor Martínez de Velasco. Su conferencia con Lerroux duró hasta la una menos veinte.

LO QUE HA DICHO GUERRA DEL RIO

Acudieron después a la Presidencia los señores Guerra del Río y Rocha, que estuvieron juntos conversando con el señor Lerroux.

Al salir el señor Guerra del Río, expresó a los periodistas:

—Mi creencia es que esta tarde, a última hora, habrá nuevo Gobierno.

—¿Figura en el Gabinete algún ministro que no sea diputado?, preguntaron los informadores.

—No me pregunten —respondió— ni nombres ni condiciones, pues no conozco detalle alguno.

LERROUX AFIRMA QUE ESTA TARDE HABRA GOBIERNO

A la una y media de la tarde abandonó el señor Lerroux la Presidencia.

Le acompañaba el ministro demisionario de Estado señor Rocha.

Al ser preguntado sobre las conferencias celebradas, dijo el señor Lerroux:

—Como ustedes saben han venido a verme Gil Robles y Martínez de Velasco, y hemos hablado sobre este asunto de la crisis. Seguímos la tramitación, y como Melquíades Alvarez no pudo venir hasta ahora por estar actuando en un caso, lo que haré es aprovechar estas horas para limar dificultades y después de la visita que tendré por a tarde, ultimaré los detalles.

Se le preguntó si los jefes de grupo aceptaban la política de convivencia a que se ajustaba la nota facilitada por el Presidente de la República, diciendo el señor Lerroux:

—No recuerdo el contenido exacto de esa frase a que se refiere en el párrafo a que ustedes aluden, para dar una contestación conforme a mi pensamiento.

Un periodista le leyó el párrafo y el señor Lerroux hizo este comentario:

—Rememorando lo que dice la nota veo que coincide con mi deseo, con mis propósitos y con mis actos, por que en la actuación mía no hay nada de agresiones, y si estas han sido la característica en otros tiempos pasados, lo acentuaré más. Pasado el movimiento explosivo hay que iniciar una etapa de cordialidad entre los ciudadanos de convivencia y de resurgimiento de una paz efectiva que a todos beneficiará. Donde yo esté no hay provocaciones. Contestaré a los ataques con la mesura de siempre, y una muerte de mesura es que no he contestado a algunas de las notas publicadas por la Prensa.

Se le preguntó si se ampliaría la base parlamentaria del Gobierno y si en éste participarían ministros que no perteneciesen a grupos políticos del bloque, y Lerroux contestó:

—Me temo que no, aunque yo quisiera que sí, y no por que se opongan estos señores, sino por las dificultades de acoplamiento.

Preguntado si en el caso de que esta tarde quedase constituido el Gobierno se presentaría a las Cortes, manifestó el señor Lerroux:

—No, por que aun en el caso de que se formase el Gabinete, yo tendría necesidad de cambiar impresiones con algunos compañeros de Gobierno, para acordar el programa de éste.

Última hora

LA SESION DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cuatro de la tarde el señor Alba abre la sesión.

Un Secretario da lectura al acta de la anterior sesión, que queda aprobada.

El Presidente de la Cámara ordena la lectura de una comunicación en la que se dice que se halla en crisis el Gobierno de la República, notificando también que para la próxima sesión se avisará a domicilio.

En este momento el diputado Fuentes Pila, monárquico, grita: ¡Viva Priego!

Se producen rumores. El señor Alba levanta la sesión.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

En los pasillos del Congreso, los diputados han formado corrillos, comentando el desarrollo de la crisis.

MARTINEZ DE VELASCO ANUNCIA QUE SERAN MINISTROS ROYO VILLANOVA Y DUALDE O ALFREDO MARTINEZ

A las cuatro y media de la tarde ha llegado a la Presidencia el señor Lerroux.

Momentos después llegaron los señores Martínez de Velasco y Melquíades Alvarez que pasaron seguidamente a entrevistarse con el señor Lerroux.

A las cinco en punto salieron juntos Melquíades Alvarez y Martínez de Velasco.

El jefe de los agrarios, dirigiéndose

a los informadores les dijo: —No hay nada de particular. Todo arreglado. A última hora habrá Gobierno.

Los periodistas le preguntaron: —¿El señor Gil Robles irá a Guerra?

Respondió el jefe de los agrarios: —No lo sé. Esto compete al jefe del Gobierno. Por mi parte sé que don Melquíades Alvarez, que está aquí presente, un representante suyo ocupará una cartera.

Preguntado acerca de quien suponía fuera esa persona, aclaró el señor Martínez de Velasco:

—Supongo que será el señor Dualde, que regentó la cartera de Instrucción, y seguirá ahora en ese puesto. La labor del señor Dualde fué acogida con beneplácito por muchos. En caso de que no fuese el señor Dualde, sería ministro don Alfredo Martínez, diputado a Cortes.

—¿Entonces está todo arreglado?, preguntaron los periodistas.

—¿Cómo que todo arreglado? Dentro de media hora habrá Gobierno.

Finalmente agregó el señor Martínez de Velasco respondiendo a preguntas de los informadores, que el señor Royo Villanova sería ministro por el partido agrario.

Aun no se conocen los resultados de las elecciones municipales francesas, a las que han concurrido dos millones de candidatos

París, (teléfono). — Se celebraron las elecciones municipales en toda Francia.

La tranquilidad ha sido completa en la jornada de ayer.

Hasta mañana no comenzarán a conocerse los resultados.

El señor Flaudin llegó en tren especial, ingresando en la Clínica de Neully con la fractura de un brazo.

Se han presentado dos millones de candidatos para los cuatrocientos cincuenta mil puestos vacantes.

Consignaciones para construcción de escuelas en pueblos alicantinos

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Instrucción se ha facilitado a la Prensa una nota, diciendo que se trata de solucionar los casos de obras para escuelas, dándose baja el crédito de 569.959 pesetas, y por esa baja aprobar expedientes de construcción de dieciocho escuelas y subvención para las construidas y obras de mejoramiento en cuatro y rehabilitación de crédito para once, entre las que figuran las de Monterrubio de la Serena, Callosa de Ensarriá y San Juan de Alicante.

Ha comenzado la vista del proceso por el fusilamiento de Galán y García Hernández

Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana se constituyó el pleno del Tribunal Supremo presidido por don Mariano Gómez, dando comienzo a la vista del proceso por el fusilamiento de Galán y García Hernández.

Antes de comenzar la vista, el acusador hizo constar su protesta considerando anticonstitucional el decreto-ley de ocho de mayo de 1934 que disolvió la Comisión de Responsabilidades establecida por las Cortes Constituyentes, sin que cumplieran la misión de esclarecer las responsabilidades por el fusilamiento.

Toda la sesión de esta mañana ha estado dedicada a la constitución del Tribunal y lectura de los pliegos de cargos, que son extensísimos.

Depusés comenzó el desfile de testigos, prestando declaración los generales Berenguer y Fernández Heredia.

A las dos de la tarde se suspendió la sesión para reanudarla dos horas después y continuar el desfile de testigos.

EN GOBERNACION

Portella Valladares cree que esta tarde habrá Gobierno

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, al recibir al mediodía a los periodistas les ha manifestado:

—Carezco de noticias de interés que comunicarme, puesto que la actualidad de hoy está en la política, que lleva directamente el jefe del Gobierno. Ayer se arrojó una botella de líquido inflamable contra el stand de una editorial en la Feria del Libro, sin consecuencias alguna, pues ni siquiera llegó a incendiarse. Yo pasé por la Feria del Libro minutos después, y pude comprobarlo.



Se refirió a las medidas y vigilancia establecida por rondas volantes, diciendo:

—Ya han dado pruebas de su éxito, pues como están en continuo movimiento se reúnen varios coches de policía al menor intento de disturbio.

El ministro preguntó a los informadores noticias acerca del movimiento político, y expuso su confianza de que esta tarde habría Gobierno.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

De Tarragona

La causa contra el ex-alcalde don Pedro Lloret Ordetx ha pasado a la jurisdicción ordinaria.

Tarragona, (teléfono). — De acuerdo con la petición formulada por el vicepresidente del Colegio de Abogados de Barcelona, señor Moles, a la Audiencia Provincial, ésta adoptó resolución favorable, merced a la cual, la Auditoría jurídica de la Cuarta División ha venido a reconocer la competencia de los Tribunales civiles en la causa que por los sucesos del 6 de Octubre se siguen contra el ex-alcalde de esta ciudad don Pedro Lloret.

El señor Moles está siendo felicísimo por el éxito profesional que ha conseguido.

Actividad política

Otro Circulo que ingresa en Izquierda Republicana

Ayer domingo, en asamblea celebrada en el Circulo Republicano de Distrito Cuarto, (Villavieja), acordóse por unanimidad, el ingreso del mismo en el Partido de Izquierda Republicana.

El acto resultó solemnisimo, pues a él concurrieron la totalidad de los afiliados.

Se procedió también a la elección de nuevos cargos, resultando elegida la siguiente Directiva:

Presidente, don Miguel Pons. Vicepresidente, don Oscar García.

Contador, don Francisco Espuch. Tesorero, don Antonio Marín. Secretario, don Pascual Nuñez. Vicesecretario, don Juan Berruti. Vocal 1.º, don Rafael Cortés. Vocal 2.º, don José Benimeli, y Vocal 3.º, don Joaquín Dolz.

Cartera de Sociedad

De paso para Ibiza ha estado en nuestra capital el gran dibujante Federico Ribas.

Con sus hijos se encuentra entre nosotros, para pasar una corta temporada al lado de sus padres, lo distinguida señora doña Mercedes Pérez Dagnino, esposa del ingeniero don Julio Soier, con residencia actualmente en Santander, pero muy estimado en nuestra capital, donde cuenta con generales simpatías, e hija del doctor don Pascual Pérez.

Por el experto y reputado cirujano alicantino doctor don Carlos Carbonell, ha sido sometida a delicada operación quirúrgica, la distinguida señora doña Petelo Tato Cuming, esposa del joven comerciante de esta plaza don Juan Gaubert Alpañés, particular amigo nuestro.

El resultado de la operación ha sido satisfactorio y por ello felicitamos efusivamente a la joven enferma y al doctor Carbonell, nuestro muy querido amigo.

—Esta mañana ha contraído matrimonio con la gentil y distinguida señorita Isabel Bernabeu Guillén, nuestro estimado amigo don Luis Sempere Bernguer, médico titular de Petrol.

Los jóvenes, desposados, a quienes felicitamos cordialmente, han salido en viaje de novios para distintas capitales de España.

De la fiesta brava Resumen de las corridas de ayer en toda España

En Colmenar resultaron cogidos el novillero Pablo Martínez y un espontáneo. Este recibió una cornada grave. Y en Valencia el banderillero "Josele" fué alcanzado por el segundo novillo infiriéndole una cornada gravísima

En Madrid La primera de abono en la Monumental, ha sido un fracaso. Mansos y huidos los toros de Durán. (Antes Guadales). Chicuelo infame. (Pitos). Maravilla, bien con la capa. Mal al matar. El Soldado, peor que Chicuelo.

En Vista Alegre Ganado de Saltillo, bravo y bonito. Cayetano Ordóñez, colosal, cortó dos orejas. Pepe Gallardo, enorme, Ovacionado. Dominguz, muy bien.

En Jerez Villamartas, mansos. Carnicerito de Málaga, valentón. Armillita muy vulgar. Domingo Ortega, regular.

En Lucena Novillos de González, cumplieron. Posada, ovacionadísimo. Corrochano cortó una oreja. Laine, muy bien.

En Colmenar Novillos de Arribas, bravos. Magritas mató tres y cortó cuatro orejas. Pablo Martínez, alcanzado al lanzar a su primero, sufre una cornada en la boca. José Domingo, también mató tres novillos superiormente. Un espontáneo, que irrumpió en el ruedo al tercer novillo y cuyo nombre se desconoce, fué cogido aparatosamente recibiendo una cornada gravísima.

En Valencia Novillos de Concha y Sierra, bravos. Cerdá, ovacionado. Cepeda cortó orejas y rabos. Gil Chacot, muy bien. El segundo novillo alcanzó a la

banderillero José López «Josele», infiriéndole una cornada gravísima en el muslo derecho, con sección absoluta de la femoral. Se teme un fatal desenlace.

En Cartagena Novillos de Esteban Hernández, cumplieron. Niño del Barrio, muy valiente. Ovacionado. Eduardo Solórzano cortó dos orejas y un rabo.

En Malaga Novillos de Domecq, fáciles. Campitos, ovacionadísimo. Trinitario II, regular. Los hermanos Ortiz, triunfaron como banderilleros y matadores, cortando orejas y rabos.

En Huelva Novillos de Villamarta, superiores. Venturita cortó una oreja. Nene de Huelva, ovacionado. Curro Frijones, bien.

En Tetuán de las Victorias Novillos de Blanco, mansos. Siberio Pérez, bien. Manolete, muy bien matando. Julio Chico, regular y bien.

En Ceuta Ganado de Villamarta, bueno. Simao da Veiga, aplaudidísimo. Valencia II, muy valiente. Barrera cortó cuatro orejas y dos rabos. La Serna, salió del paso.

En Figueras Los hermanos Bienvenida tuvieron una gran tarde, con toros de Aieas. Manolo cortó dos orejas y rabo. Pepe cortó tres y otro rabo.

En Benisa Novillos de Carreño, mansos y difíciles. Mentiverde, regular. El alicantino Ripoll Pérez, colosal. Ha sido contratado nuevamente.

CRONICA TAURINA

Francisco Rodríguez "Niño de la Alhambra,"

Al escribir un artículo sobre un matador de novillos-toros, para juzgar su situación entre los de su categoría, no lo hacemos basándonos solo en su labor; sino sumando a la calidad de su arte, la cantidad de su valor y a estos factores su inteligencia y disposición para lidiar los toros y resumiendo estos conceptos, podemos dar una opinión imparcial del novillero a que nos referimos.

Y de nuestro paisano, Niño de la Alhambra, que ya no es un principiante, siendo matador de novillos-toros de hecho y por derecho, con cartel en las principales Plazas y antigüedad en la de Madrid, de fecha de 21 de Agosto de 1932, podemos decir, que una de las causas que mas le han perjudicado en su carrera artística, ha sido su alejamiento de la Plaza de Toros de Alicante. ¿Por culpa de sus administradores? ¿Fué de nuestros empresarios la culpa?... preferimos separar de nuestro tema este punto, pero queremos dejar bien sentado que ello ha influido notablemente sobre este torero, siendo causa principal de que hoy no se encuentre definida su personalidad ya que por su valor y su arte, puede figurar entre los matadores de novillos-toros de primera fila.

Y para probar este último, nos basta recordar sus actuaciones en pasadas temporadas en nuestra Plaza. En la que alternó con el malogrado gran torero Angel C. Carratalá, demostró gran valor... en la que se celebró para beneficio del hijo del citado espada, estoqueó superiormente cuatro toros de Villamarta por cogida de Jaime Nocain... y ni la Prensa, ni sus paisanos aficionados, quisieron conceder ninguna importancia, ni al valor demostrado, ni al acierto con que estoqueaba a los toros, ejecutando con gran facilidad, suerte tan difícil, ni quisieron ver, que solamente faltaba «práctica» para que su labor fuera perfecta.

Con una corrida de TOROS, con presencia, trapío, peso y poder de «Parladé», y alternando con Félix Rodríguez II y Niño de Haro, consiguió un éxito grandioso la tarde del 8 de Mayo de 1932, pues al valor ya re-

nunciado unió arte y seguridad, que antes no poseía. Y esa misma temporada en su debut en Madrid, con toros de Coquilla y al lado de toreros como PILIN y Fernando Dominguez, alcanzó el galardón que buscan todos los debutantes, el premio de la oreja y la salida en hombros y que solo consiguen quienes tienen mucho de TORERO.

Y con estos dos éxitos en la temporada de 1932, vimos la transformación de principiante en novillero puntero. Apreciamos en el Niño de la Alhambra, valor, estilo de estoqueador, finísimo arte, dominio con capote y mulata... temporada coria, pero aprovechosa.

En la temporada de 1933, toreó 21 corridas y fueron sus éxitos mas estimables, el obtenido en Madrid, en la tarde del jueves 18 de Mayo y los de Tetuán de las Victorias, los domingos 13 y 20 de Agosto, con orejas, rabo, salidas en hombros y habiendo demostrado, además de las condiciones ya citadas, ser un finísimo banderillero por la ejecución y el gran acierto con clavó los reñiletes. Fueron también tardes de triunfo las actuaciones de Zamora, Monóvar, Carabanchel, Riazza... quedando en alza su cotización y ya en la temporada última de 1934, solo toreó en Madrid una corrida con toros broncos y difíciles de Gabriel González, de Salamanca y por su inteligencia para despachar tres toros y salir indemne al final de la corrida, ganó adeptos entre los aficionados entendidos. Después en Almería, el 10 de Junio, lidiando novillos-toros de Cobaleda, logró gran triunfo, ganando además de orejas y rabo de sus toros, la CREJA DE PLATA concedida por la Asociación de la Prensa local. Fué un triunfo tan resonante como el de Tetuán de las Victorias el año anterior, que hizo que su nombre se elevara nuevamente... y fué como confirmación y aún mas, superación de este éxito, el que obtuvo en Málaga el domingo 12 de Julio, con ganado de Surga. Fué contratado nuevamente en ambas Plazas y además en las de León, Alcor, Lucena, Vélez-Málaga, Marañón, Manzanares, Baza, Córdoba, El

Espinar, Belmonte de Cuenca, Motril y otras, llegando a sumar 25 actuaciones.

Gran temporada la de 1934, para el Niño de la Alhambra, siendo solamente de sentir, que en su estadística en donde figuran nombres de Plazas tan importantes como Madrid, Almería, León, Málaga... en todas las cuales puso empeño y realizó su prestigio, no figure la Plaza de Alicante, siendo aquí precisamente, en donde al ver tan hecho y tan seguro con los toros, mas se le hubiera animado.

Merece pues, por su esfuerzo, por su valor y por su arte, que al reaparecer en su Plaza, ante sus paisanos, le estimulen con sus aplausos, pues este será acicate que unido al factor «suerte», hará que el Niño de la Alhambra, siga con entusiasmo, para alcanzar un puesto en la primera fila de los matadores de novillos-toros actuales.

Mayo de 1935. José PASTOR

Linternazos

Frente a la estación de los ferrocarriles Andaluces, en el mar, se vienen arrojando escombros que, al llover, como aconteció el sábado último, obstruyen el desagüe de los almacenes establecidos en aquella importantísima vía.

Con ello, a más de imposibilitar el fácil acceso a la ciudad, pues hay que realizar verdaderas piruetas para transitar por allí, se deja al vecindario en condiciones de adquirir unas tifoideas. Pues las aguas estancadas permanecen así, hasta que por efecto del tiempo desaparecen los charcos. Y no creemos que ello deba tolerarlo las autoridades.

El buen nombre de Alicante y la vida de los alicantinos que allí habitan, reclaman la atención de quienes deberían no esperar a que seamos nosotros los que incitemos al cumplimiento de un deber tan elemental, como el de evitar una epidemia y urbanizar la entrada a la capital.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS Domingo, 5. — EIKA III, noruego, de Rieme con amonico; de LLONCH. CABO ESPARTEL, español, de Valencia, con carga general, de RAVELLO.

DESPECHADOS CIUDAD DE IBIZA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

LLGADOS Lunes, 6. — CABO CREUX, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO.

VIENTE LA RODA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. SIL, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de LAMAINNERE.

SANTA ANA, español, de Santa Cruz de Tenerife, con plátanos, de FLORES.

DESPECHADOS VIRGILITA, sueco, para Gandía, con carbón en tránsito, de RAYMUNDO. CABO ESPARTEL, español, para Málaga y esclavas hasta Bilbao con carga general, de RAVELLO.

EIKA III, noruego, para Valencia, con amonico en tránsito, de LLONCH. SUD, español, para Valencia, con carbón en tránsito, de PELA. CABO CREUX, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

SIL, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LAMAINNERE.

Noticias de la provincia

RISA SANGRIENTA MUCHAMIEL. — En la casa de campo «Casa-Navas», sita en el término municipal de Campello suscitose el sábado una violenta discusión, por asuntos de agua entre los arrendadores José Equiva Martí de 63 años, sus hijos Juan y Manuel de 36 y 22 años respectivamente, y Juan Baldó Pastor de 33 años.

Como se negara Baldó a cederles el agua, la familia Esquivela le agredió con varias azadas que llevaban, causándole lesiones en las regiones occipital y parietal, de carácter grave.

La Guardia Civil que se personó en el lugar del suceso, detuvo a los agresores.

Dada la gravedad de Baldó fué conducido a Hospital Provincial, donde quedó en grave estado.

El Juzgado de Instrucción practió las diligencias oportunas.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

Lea EL LUCHADOR

(ESTA INFORMACION VIENE DE CUARTA PAGINA)

Futbol internacional

Los equipos representativos de España y Portugal empatan a tres tantos

El primer tiempo concluyó con el triunfo de España por 2-0.—Los portugueses consiguieron un tanto en off-side y otro merced a un penalty graciosamente concedido por Condrie

Lisboa. — En el Stadium Lumiar se celebró ayer el XII match internacional España-Portugal, precedido de una enorme expectación.

Minutos antes de comenzar el partido el campo se halla abarrotado de público. Aproximadamente 30.000 personas.

Los capitanes de los dos onces cambian los saludos tradicionales y en medio de un gran silencio se inicia la pelea.

DOMINIO PORTUGUES EN LOS PRIMEROS INSTANTES

Los primeros minutos son de dominio portugués. Se observa claramente que los equipistas españoles extrañan el campo que se halla en deplorables condiciones.

España pierde una excelente ocasión de marcar. Lángara indeciso, permite un difícil despeje de Dos Reis portero portugués.

Con nuevas combinaciones del quinto rojo se va adelantando el equipo español que consigue sacar el primer corner contra Portugal.

EL PRIMER GOL DE ESPAÑA

Hace el saque de esquina Gorostiza, quien envía el balón muy cerrado sobre la meta portuguesa. Lángara y Ventolrá dejan pasar el esférico y Regueiro marca el primer tanto de España.

El gol es acogido con enorme frialdad por el público pero anima extraordinariamente a los jugadores españoles que se vuelcan sobre el terreno contrario.

El portero portugués Soares Do Rei es substituído por el reserva Dickson. La línea media roja carbuva bien y Soladreo corta juego con igual facilidad que los demás.

EL SEGUNDO GOL

Que sobreviene de la siguiente manera: Cilaurren hace un saque de banda y cede a Soladreo. Soladreo pasa a Regueiro y este a Lángara que envía un tiro raso magnífico que equivale al segundo tanto español.

LA SEGUNDA PARTE, CILAURREN OCUPA EL CENTRO DE LA LINEA MEDIA Y PEDROL SUBSTITUYE A SOLADREO

Al comenzar la segunda mitad se introduce un cambio en el once español. Cilaurren ocupa el centro de la línea media y Pedrol el de medio derecha.

Los portugueses comienzan a jugar mejor que en el primer tiempo pero sin abandonar su actitud violenta.

GOROSTIZA MARCA EL TERCER TANTO ESPAÑOL

A los diez minutos de este tiempo Pedrol saca una falta desde el centro del campo cediendo a Cilaurren. Este pasa a Regueiro, Regueiro a Lángara y Lángara a Gorostiza.

PORTUGAL MARCA SU PRIMER TANTO, PRECEDIDO DE UN OFF-SIDE

Un corner contra España. Lo saca el extremo derecho. Toca la pelota Pinga, quien empuja a Elizaguirre. Al

mismo tiempo el delantero centro se coloca en offside y en esta posición introduce el esférico en la red. Van doce minutos de juego.

El tanto es acogido con una gran ovación y produce gran entusiasmo entre los jugadores portugueses que se lanzan al ataque.

EL UNICO GOL «AUTENTICO» DE PORTUGAL

Se produce seis minutos después del anterior. Su autor es Pinga, de un fuerte tiro cruzado.

Continúa y aumenta el juego violento. Gorostiza es objeto de tres faltas consecutivas que no se señalan. El extremo bilbaíno increpa a dos jugadores adversarios y el árbitro interviene.

Presiona nuevamente España y saca otro corner contra Dickson, hace el bote de esquina Gorostiza muy cerrado y remata Lángara con la cabeza obligando al portero a desviar a corner de nuevo.

A continuación se registran jugadas peligrosas frente a Elizaguirre y otras tantas intervenciones acertadas de Lecue.

EL ARBITRO CONCEDE A PORTUGAL UN PENALTY INEXISTENTE

En una jugada confusa delante de la puerta española Elizaguirre se hace con el balón y buria a varios contrarios. Al mismo tiempo interviene Cilaurren. El árbitro detiene el juego y señala un penalty contra España.

La decisión produce gran sorpresa entre los jugadores españoles que reaccionan protestando. Rodcan al árbitro y discuten con él.

El empate produce un entusiasmo frenético entre el público. Millares de espectadores se lanzan al campo, interrumpen la contienda y aclaman a los jugadores portugueses.

El penalty ha sido lanzado a los 22 minutos de juego del segundo tiempo. Con dominio alternativo y frecuentes arrancadas peligrosas de España, concluye el XII match España-Portugal.

BREVE IMPRESION DE CONJUNTO

El partido ha tenido tres fases muy distintas. Durante los quince primeros minutos de juego, ha dominado el once portugués animado de manera entusiasta por su público.

El partido ha tenido tres fases muy distintas. Durante los quince primeros minutos de juego, ha dominado el once portugués animado de manera entusiasta por su público.

Sin embargo, se ha perdido un partido que estaba ganado de antemano y sobre el terreno. El cuadro rojo ha tenido en contra excesivos factores que remontar; en primer término el handicap de un campo verdaderamente antideportivo.

Un arbitro que, coaccionado por el público o por lo que fuere, ha regalado a la nación lusitana su doce match con España.

Como hemos dicho anteriormente el equipo español ha hecho un buen partido. La delantera se ha pasado el balón con soltura y sus cinco hombres han tirado a gol con frecuencia.

En la línea media Soladreo jugó perfectamente y parece por ello inaplicable la sustitución del segundo tiempo. Cilaurren estuvo mejor de ala que de centro. Lecue magnifico en las dos partes; Pedrol nada mas que discreto.

Al trio defensivo, no puede pedirsele mas de lo que hizo. Elizaguirre no defraudó las esperanzas que en él habían sido depositadas.

El Estadio Bardín se rá ampliado. Decidido el ascenso del Hércules a I División, se hace necesaria la ampliación del actual Estadio Bardín.

El señor Bardín no ha dudado un solo instante en esta decisión, y podemos asegurar que proyecta una ampliación del Estadio, elevando la grada de general hasta una altura que permita colocar varios miles de aficionados mas.

A tal fin se realizarán las necesarias obras en el barranco trasero a la esquina donde se halla el marcador alargando la profundidad necesaria en este punto hasta igualarlo con la que se puede obtener fácilmente del otro extremo d la gral.

Con ello, dicha grada, podrá ampliarse en numerosas filas y dar cabida cómoda a varios miles mas de espectadores.

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

Contra las Hernias

por su simplicidad, la comodidad de su aplicación, el bienestar que procura, la seguridad que proporciona, su eficacia certera y la fama de que goza, han adoptado el

Método C. A. BOER

los HERNIADOS celosos de su salud. Patentizan su agradecimiento en cartas como las que siguen:

Puerto de Sagunto 5 de abril de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mto: Agradezco le autorizo a publicar lo que sigue: El mes de marzo de 1930 fui operado de una hernia en el lado derecho, la cual se me reprodujo cuatro meses después.

Manlleu, 15 de abril de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mto: Sirve esta para recordarle mi visita de hace unos tres años, a raíz de un dictamen médico que me diagnosticó una hernia inguino-escrotal derecha.

Herniado. Sea cual sea su estado, cure su hernia, cuidándola adecuadamente sin demora alguna. C. A. BOER, Especialista Ortopédico de París, le ofrece esta oportunidad.

Alcoy, viernes 10 mayo, Hotel Comercio. Gandia, sábado 11 mayo, Fonda Ferrocarril. Denia, domingo 12 mayo, Hotel Comercio.

LA CLASIFICACION EN ESTA SEGUNDA ETAPA ES LA SIGUIENTE: 1.º Adam, en 9 h. 58 m. 2.º Barral, tercero Digneff, cuarto Max Bulla, quinto Gustavo Deloor, todos en el mismo tiempo.

La I Vuelta Ciclista a España

El belga Adam ganador de la sexta etapa Zaragoza a Barcelona

LA CLASIFICACION EN ESTA SEGUNDA ETAPA ES LA SIGUIENTE: 1.º Adam, en 9 h. 58 m. 2.º Barral, tercero Digneff, cuarto Max Bulla, quinto Gustavo Deloor, todos en el mismo tiempo.

El empate produce un entusiasmo frenético entre el público. Millares de espectadores se lanzan al campo, interrumpen la contienda y aclaman a los jugadores portugueses.

El penalty ha sido lanzado a los 22 minutos de juego del segundo tiempo. Con dominio alternativo y frecuentes arrancadas peligrosas de España, concluye el XII match España-Portugal.

BREVE IMPRESION DE CONJUNTO. El partido ha tenido tres fases muy distintas. Durante los quince primeros minutos de juego, ha dominado el once portugués animado de manera entusiasta por su público.

Sin embargo, se ha perdido un partido que estaba ganado de antemano y sobre el terreno. El cuadro rojo ha tenido en contra excesivos factores que remontar; en primer término el handicap de un campo verdaderamente antideportivo.

Un arbitro que, coaccionado por el público o por lo que fuere, ha regalado a la nación lusitana su doce match con España.

Como hemos dicho anteriormente el equipo español ha hecho un buen partido. La delantera se ha pasado el balón con soltura y sus cinco hombres han tirado a gol con frecuencia.

En la línea media Soladreo jugó perfectamente y parece por ello inaplicable la sustitución del segundo tiempo. Cilaurren estuvo mejor de ala que de centro. Lecue magnifico en las dos partes; Pedrol nada mas que discreto.

Al trio defensivo, no puede pedirsele mas de lo que hizo. Elizaguirre no defraudó las esperanzas que en él habían sido depositadas.

El Estadio Bardín se rá ampliado. Decidido el ascenso del Hércules a I División, se hace necesaria la ampliación del actual Estadio Bardín.

El señor Bardín no ha dudado un solo instante en esta decisión, y podemos asegurar que proyecta una ampliación del Estadio, elevando la grada de general hasta una altura que permita colocar varios miles de aficionados mas.

A tal fin se realizarán las necesarias obras en el barranco trasero a la esquina donde se halla el marcador alargando la profundidad necesaria en este punto hasta igualarlo con la que se puede obtener fácilmente del otro extremo d la gral.

Con ello, dicha grada, podrá ampliarse en numerosas filas y dar cabida cómoda a varios miles mas de espectadores.

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

Ha fallecido don Narciso Diaz de Escobar, el poeta de los cantares

El ilustre poeta Narciso Diaz de Escobar, enfermo de cuidado desde hacía siete meses, ha fallecido en Málaga, su ciudad natal. La enfermedad que padecía era incurable, por los setenta y cuatro años que contaba el enfermo.

Al conocerse la triste noticia acudieron a la casa mortuoria centenares de personas para manifestar su pésame a los familiares.

Era cronista oficial de la provincia de Málaga y siempre fué objeto, del cariño y la admiración de las autoridades y de todas las clases sociales.

Tiene un monumento en el parque de la República de dicha capital y una lápida en la casa donde nació.

Entre sus bienes, el más preciado era su biblioteca, riquísima, y su notable archivo. En aquella se contienen sólo en comedias más de diez mil, con algunos ejemplares rarísimos.

Dr. José M.º Ruiz Olmos OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Ortopédico Nacional y de los Hospitales Quince-Vingte, y Hotel Dien de París

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche, a petición del público, y visto el gran éxito que obtuvo en la función un beneficio de la Foguera de la Plaza de Chapi, la obra del populard Tio Cuc, «La foguera d'Alacant» será representada nuevamente tarde y noche, por las huestes artísticas que dirigen Angel Más y Manolo Alvarez. También se representará el sainete «Serapio», siendo ambas funciones a precios populares.

Revistas

El próximo viernes hará su presentación en este Teatro la notable Compañía de Revistas en la que figura como supervedette la Luisita Galvez. Para presentación de la Compañía ha elegido la Empresa la obra de gran éxito de nuestro paisano el maestro Rosillo «Al pueblo al pueblo». En los días sucesivos se estrenará «La de los ojos en blanco».

EL LUCRADOR en Elche

Teatros y cines KURSAAL Hoy programa doble, «Venido por el amor» y «Un breve instante».

COLISEUM Para hoy se anuncia, «El neófito» y «Un lio de familia»

IDEAL CINEMA En este salón también se anuncia un doble programa, «La noche del pecado» y «Hombres sin ley», por Buck Jones.

Deportes

Mañana publicaremos la reseña que nos ha enviado «El Fantasma de la Opera», hoy nos limitamos a publicar una sucinta referencia en la información general.

Se vende

una hermosa casa con huerto en San Vicente. Razón: en la Administración de este periódico.

Se vende

Bar sitio céntrico, propio para casa de comidas. Buena venta. Razón: García Hernández 8. 1.º 12.

Muy interesante

Importante Sociedad Mútua precisa Agentes productores para Alicante y provincia, sueldo 250 pesetas mensuales. Informes San Fernando 50 2.º, Alicante.

Se vende

una hermosa casa con huerto en San Vicente. Razón: en la Administración de este periódico.

Se vende

Bar sitio céntrico, propio para casa de comidas. Buena venta. Razón: García Hernández 8. 1.º 12.

Muy interesante

Importante Sociedad Mútua precisa Agentes productores para Alicante y provincia, sueldo 250 pesetas mensuales. Informes San Fernando 50 2.º, Alicante.

una brillante actuación bordando preciosas jugadas que tuvieron eficaz resultado reflejado en el marcador que llegó a funcionar cuatro veces.

Al minuto de comenzar el partido marca el Elche su primer goal por mediación de Baeza, que de cabeza resuelve un pase de López I.

A los tres minutos Nolo recibe un buen servicio de Baeza y aquel lo convierte en el segundo goal para los ilicitanos.

López I se apuntó el tercer tanto al encontrarse un balón, que para todos se había perdido, frente al marco de Albarracín, cuando iban veintitres minutos de juego.

El cuarto, que fué el de mejor factura, lo consiguió Clement al lanzar un pase a Nolo que se lo devuelve adelantado, y a la marcha encaja un canchazo desde el ala derecha que fué a las mallas sin que Albarracín pudiera hacer nada por evitarlo.

Con este resultado de cuatro a cero se dió fin al primer tiempo. De salida, en la segunda mitad, Bestit, que era el que de la delantera quedaba sin marcar, se apunta también el suyo, al recibir un balón de Nolo.

Solo hubo una iniciación de juego violento que Escartín supo cortar, no sin que algunos sufrieran las consecuencias antes, pues Clement hubo de ser retirado del campo al que no volvió hasta pasados diez minutos.

El arbitraje fué bueno en general. Se distinguieron López II, por el Elche y Crespo por el Malacitano. Alineaciones: Malacitano: Albarracín; Chales, Patrio; Vides, Luna I, Vides II; Meri, Luna II, Langarita, Crespo y Liz.

Elche: García; Guillabert, Cascales; Hernández, López II, Albarracín; Clement, Bestit, Nolo, López I y Baeza. MEALLA 5-5-935.

Boxeo

En el Coliseum de Elche se celebró ayer mañana una reunión de boxeo a beneficio del B. C. y como despedida al púgil filicitano Alpañés I que marcha a París a enfrentarse con el ex-campeón mundial Pérez.

El orden y resultado de los combates fué el siguiente: 1.º A cuatro rounds de dos minutos entre Gutiérrez III y Beviá. Vencedor por puntos Gutiérrez III.

2.º A cuatro rounds de dos minutos entre Molina y García. Vencedor Molina en el primer round, por abandono de García.

3.º A cinco rounds de dos minutos entre Espinosa contra Gánovas. Vencedor puntos Cánovas.

4.º A cinco rounds de dos minutos. exhibición entre los pesos moscas y gr.

Hotel Restorán Villa Marconi BENIDORM (ALICANTE) Completamente rodeado de jardines a 25 metros de la playa de Poniente e independiente de todo edificio ajeno En el verano se dan verbenas

DINERO

SIN HIPOTECAS, AL 5 POR 100, PRESENTANDO DOS FIADORES QUE PAGUEN CONTRIBUCIONES RUSTICAS O URBANA. PUEDEN OBTENERSE 10.000 PESETAS EN CADA OPERACION

FINANZAS Y PRESTAMOS, S. L. CALLE ZARAGOZA, 1 ALICANTE — TELEFONO, 1859

GARAGE BUICK Pintor Lorenzo Casanova, 7 Se liquidan a precios increíbles, coches y camiones usados procedentes de cambios

TINTAS LACRES GOMAS SESAN Tintas líquidas, azul-tija, azul-negro y rojo brillante SESAN.—Tinta SESAN-SECANTE, especial para estilográficas.—Tintas SESAN en polvo. Gomas Líquidas SESAN.—Lacres.—Poligrafos. PRIMERISIMA CALIDAD PRECIO MAS BAJO QUE TODA COMPETENCIA Pida demostraciones al representante: GERMINAL ROS, Plaza Independencia, 11.—Teléfono, 1275.—ALICANTE

Resurrección del cabello Con la LÓCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reis, calle Ballón, 19.

Nueva y Sorprendente Belleza de la Piel por el Oxígeno No solamente el cutis de su cara, cuello y manos, sino tambien la piel de todo su cuerpo, se volverá maravillosamente tersa, aterciopelada y suave, si toma un baño de oxígeno regenerador. Adicione sencillamente, cantidad suficiente de Saltratos Rodell al agua, hasta que adquiera un color lechoso. Instantáneamente se formarán millares de pequeñas burbujas de oxígeno que harán penetrar por los poros hacia las capas subepidérmicas, las sales tónicas y medicamentosas. Los productos de secreción que naturalmente emana el organismo, incluso los que se hallan en el fondo de los poros donde el jabón no puede penetrar, quedan fácilmente disueltos. Las espinillas de la piel desaparecen por sí solas. Los poros dilatados se reducirán, adquiriendo el cutis un aspecto de frescura y suavidad sumamente atractivo. La fatiga se desvanece, los nervios se tranquilizan, quedando libres de toda sensación de dolor sus músculos sensibles y doloridos. Bajo esta acción beneficiosa de los Saltratos Rodell, la piel se mantiene higiénica irradiando salud. En 3 minutos logrará un aspecto sano y la sensación de haber rejuvenecido 10 años. Pero no confunda los Saltratos Rodell con las sales ordinarias para baño, pues éstas no poseen acción tónica alguna. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden, a un precio insignificante, en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de Específicos.

Alcaldía de Alicante HALLAZGOS En una estación del ferrocarril de esta ciudad, ha sido encontrado un maletín de cuero con funda, que contiene ropa y otros efectos, el que será entregado en esta Alcaldía, a la persona que acredite ser su dueño. Asimismo ha sido hallada una participación de a peseta, de la Lotería, Nacional para el próximo sorteo del día 11 del actual, quedando depositada a disposición de quien acredite ser su poseedor. El Alcalde, A. Santafalla

Enviamos gratis publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040. MADRID.

JOSE POVEDA MARTINEZ CONSIGNATARIO Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terreste Seguros marítimos Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección } Telegráfica } DAVEPO } } Telefónica } Escritorio, Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

¿QUERREIS LA SALUD? Tomad FERRO-QUINA-BISFERI Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA «BISLERI» contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe y para convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

DEPORTIVAS

Los españoles no pudieron hacer en Lisboa otra cosa que empatar a tres tantos

En un mediano partido el Hércules triunfó sobre el Murcia eliminándose de la competición

COPA DE ESPAÑA

El Hércules elimina al Murcia al vencerle en los dos partidos

Una vez más y esta ha sido la definitiva en esta temporada, el Hércules se ha impuesto al Murcia, patentizando claramente su mejor clase.

Providencialmente se ha dado la circunstancia de que el partido inmediato a la terminación de Liga, haya sido para el Hércules con el Murcia. Por sí había alguna duda acerca de la posibilidad que el Murcia tuviera de no haber comenzado la fase final de II División con dos puntos menos que el Hércules, este partido, como decimos, ha venido a ser como continuación de aquella competición, poniendo el necesario marchamo a una actuación plena de triunfos del equipo alicantino.

Por 3-2 venció al Murcia en su terreno en una soberbia actuación del segundo tiempo en que Blázquez, Tatoro y Tormo, (que debutaba) derrocharon facultades y técnica.

No supieron perder los murcianos. Repitieron una vez más la táctica antideportiva que les ha creado tan poca envidiable fama.

Los jugadores impusieron al juego una dureza peligrosa y el público tuvo las incorrecciones de costumbre.

No es razón para justificar estas actitudes la poca fortuna en una actuación, y por eso nosotros hemos de hacernos constar.

Dicho partido tuvo en el Hércules una novedad. La alineación de Tormo, recientemente fichado, que demostró plenamente su valimiento.

Y pasemos a reseñar el partido de ayer.

Ayer, después de la brillante actuación del Hércules en La Condomina, se esperaba, realmente una victoria más contundente que la obtenida. Pero apresuremos a decir que el escaso margen que revelaba el marcador al terminar el encuentro, no fué imputable ciertamente a falta de codicia y juego del equipo alicantino.

Un resultado idéntico al que hubo con el Ceuta; pero con la atenuante de que ayer se jugó mucho más.

No hubo fortuna. Y no se interprete esto como la utilización de un tópico que encubra razones de más monta. Realmente el Hércules no tuvo ayer fortuna.

Domina por entero todo el partido, chutaron los alicantinos en cantidad inabarcable de ocasiones y en circunstancias favorabilísimas. Y sin embargo no se pudo conseguir más de un tanto.

Quizás lo que queda dicho lo interprete alguien a su manera diciendo que en tales circunstancias el no marcar más tantos revela mal juego.

Nada de eso. Se jugó bien y el resultado exacto del partido debió ser por cuatro o cinco goles de ventaja sobre el Murcia.

Pero como queda dicho, la fortuna no estuvo de parte del equipo local y en justo es decir también que la puerta del Murcia estuvo defendida por Leicea con un tesón y una aptitud que no es fácil tenga repetición idéntica.

La línea delantera del Hércules se empleó ayer a todo tren y con evidente habilidad y destreza.

Tormo, que repitió su actuación del jueves en La Condomina, corroboró la

opinión que de él se tenía formada. Es un excelente jugador, ágil e impávido, con características similares a las de Tatoro, animador infatigable del ala izquierda y buen chutador.

Al formar opinión sobre él no hemos tenido en cuenta solamente estas dos actuaciones últimas. En las filas del Alicante, de donde procede, supo conquistar por derecho propio una justa fama. Ahora es natural que ponga de su parte todo cuanto pueda, pues sabe que en ello le va gran parte de su porvenir futbolístico hallándose enrolado en un equipo de I División. Pero es lo cierto que ayer jugó excelentemente y que el público supo premiar su actuación con cálidas ovaciones.

En la línea de ataque todos actuaron bien. En especial Blázquez y Tatoro, con Tormo. Lo más flojos los extremos y de ellos Roldán.

La línea media del Hércules fué lo peor y de ella Moro.

Mugica destacó sobre Salvador, aunque ambos pretendieron cumplir. Realmente el fallo de ayer fué el medio centro.

En el trío defensivo hubo escasas actuaciones debido al incansante dominio del Hércules, pero en ellas quedaron a la altura de siempre Maciá y Orriols. Pérez apenas hubo de intervenir.

El Murcia, que nosotros creíamos remozado en los últimos tiempos, no dió ayer sensación de peligro. Pudo encajar un tanto de escándalo sin la escasa o nula fortuna del Hércules y sin las lucidísimas intervenciones de Leicea.

En casi todo el partido estuvo completamente dominado, con el juego constantemente ante su puerta y con un continuo bombardeo de su marco. Fueron innumerables los chuts lanzados por los alicantinos, algunos escalofriantes.

Por ello hemos de destacar a Leicea como el mejor de los once murcianos. Y más todavía porque la defensa no estuvo a su altura ni mucho menos.

Dedicados a la caza del hombre, crearon situaciones muy comprometidas a su portero.

En general no puede decirse que ninguna línea del equipo murciano diera un aceptable rendimiento. Sin embargo la más acertada fué la media, a nuestro juicio.

El Murcia nos produjo honda decepción, honradamente sentida. Aunque quizás todo ello se deba a la falta de moral que en sus filas se ha enseñoreado a través de desgraciadas circunstancias de toda la temporada.

Tampoco ayer supieron perder, como ocurrió el jueves en Murcia. Hubo mucha «leña» que los de aquí no soportaron pacientemente. De donde se originó un juego duro y violento, de verdadero campeonato de Copa, que afortunadamente decreció algo en la segunda parte.

Arbitró Arribas, con bastantes coladuras, aunque enérgico en el castigo del juego violento. Y hay que hacer presente que no vió todo que hubo.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera:

Murcia: Leicea; Garcerán, Ribas;

Muñoz, Reñones, Griera; Castell, García, Uria, Roig, Villaplana.

Hércules: Pérez; Maciá, Orriols; Salvador, Moro, Mugica; Iries, Tatoro, Blázquez, Tormo, Roldán.

Eligió campo el Hércules y sacó el Murcia.

Los primeros momentos de juego fueron de absoluto dominio del Hércules.

A los 22 minutos se saca un fault contra el Murcia, a consecuencia de un zapatazo que recibió Tormo.

La pelota llega al extremo ocupado por Iries, el cual centra, entrando Blázquez al remate, de cabeza y colocando el único tanto de la tarde.

En esta primera parte se hicieron vistosas jugadas por parte del Hércules, rematadas siempre con mala fortuna o interceptadas hábilmente por Leicea.

Destacó un formidable tiro de Tormo, desde muy lejos, que rebotó en un poste con gran violencia, pero que acreditó la clase de quien lo lanzó.

El segundo tiempo reveló un leve crecimiento del Murcia y un poco de desfallecimiento en el Hércules. No obstante, aunque el dominio no fué tan intenso como en la primera parte, los alicantinos tuvieron casi en constante aprieto a los murcianos.

En este tiempo Garcerán, en un avance de Iries, detiene el balón con las manos dentro del área y Arribas no tiene más solución que señalar el penalty. Y decimos esto a cuento de que en varias ocasiones debió pitár idéntico castigo.

La grave falta fué sacada por Roldán que lanzó fuera el balón.

Faltando poco tiempo para terminar, Iries fué objeto de una entrada alevosa de Ribas y con tal motivo se originó un pequeño lío, pues el defensa murciano estuvo toda la tarde en igual forma.

Fueron señalados contra el Hércules nueve faults, unas manos y un off-side.

Contra el Murcia doce faults, nueve corners, cuatro manos, tres offsides y un penalty.

EL ATHLETIC DE MADRID EN UN PARTIDO DIFÍCIL Y DURISIMO GANA AL DEPORTIVO NACIONAL POR TRES A DOS

Madrid. — Siempre ha sido el Deportivo Nacional un enemigo difícil para el Athletic madrileño quizá por el entusiasmo que pongan en sus jugadas, quizás por que la clase de juego que desarrolla la línea delantera sea en precioso superior a la que realizan los colchoneros. Ayer el Nacional imprimió al partido de Chamartín unos tonos de violencia que hicieron de lo que debió ser un partido nivelado y vistoso una verdadera batalla campal.

Elicegui fogoso y mas o menos ingenio fué el control de todos los ataques alevosos y por ello la mayor parte de la tarde estuvo rodando por el suelo cuando no cojeando por medio del campo. Había traspuerto el jugador irundarra la línea de «outs» y en ocasión de un avance de los suyos se reintegró a ellos previa la autorización del árbitro y recibió el balón con tal oportunidad que no tuvo mas que lanzar un chut fuerte para marcar el primer gol de la tarde. Los ánimos «nacionalistas» se excitaron demasiado y hubo quien alegó que no existía la previa autorización para volver al campo, pero indudablemente el señor Bala-

guer debió darle cuando consideró el tanto como válido.

Los ánimos se enardecieron y el juego se hizo violento por momentos. El Athletic al que le faltaban ya Gabillondo y Lafuente que estuvo en la caseta durante unos momentos no conseguía ligar una sola jugada, únicamente Chacho, mas sereno, logró controlar el balón con verdadera pericia, pero lo faltó en todo momento el compañero de ala, pues Mendizábal no pudo no ya reemplazar a Sornichero, ni al mismo Cuesta, siquiera.

Los nacionalistas atacaban briosamente y en una de sus muchas acchanzas lograron el tanto del empate, Moriones lanzó un centro magnífico y Ortiz de la Torre el gran chutador de un remate inteligente logró la igualdad.

Parecía que el partido tendría características de angustia para el Athletic pero Elicegui en uno de sus remates de cabeza consiguió el recoger un centro de Mendizábal la ventaja en el marcador que ya prevaleció hasta el final del encuentro.

En el segundo tiempo sigue el juego violento y Elicegui que se ha corrido hacia la izquierda centra el balón y Lafuente suavemente lo introduce en la red. A este tanto siguieron unos momentos en los que parecía que el Nacional había de «desinflarse» pero no sucedió así. Los bravos muchachos de la Fuente del Barro con un entusiasmo digno de mejor suerte siguieron obstinadamente en sus ataques y ya cuando el partido declinaba aminaron la diferencia con un nuevo tanto que logró Moriones de un tiro verdaderamente notable.

EL DONOSTIA Y EL IRUN NO HAN RESUELTO SU ELIMINATORIA

San Sebastián. — Se ha jugado el segundo partido de la eliminatoria para la copa de España Donostia-Irún. Ha concluido en el mismo resultado registrado en el estadio de Gal; 2-0.

Durante todo el match ha dominado el equipo donostiarra.

A los cuatro minutos de la primera mitad centra Insausti, falla Chipla pero el balón rebota en Lerchundi y Chipla le recoge y marca.

A los 14 minutos del segundo tiempo se retira Cholin. Un minuto después Iphia obtiene el segundo goal. Steimborn hizo un mal arbitraje.

EL BETIS BALOMPIE HA VENCIDO AL CEUTA SPORT CLUB POR SEIS A CERO



APRECIA UD. CALIDAD? ENTONCES... UNDERWOOD

CONCESIONARIA: C.M. GUILLERMO TRUNIGER, S.A. BALMES 7-BARCELONA

Academia mecanografía Copias Taller de reparaciones Sucursal de Alicante - García Hernández 20 -

el dominio del Valladolid que marcó dos nuevos tantos. Del primero de ellos fué autor Romero y del segundo San Emeterio cuando faltaban dos minutos para concluir el partido.

SPORTING DE GIJÓN, 3; STADIUM DE AVILES, 0

Gijón. — En el campo del Molinón se celebró ayer el segundo partido de la eliminatoria entre el Sporting local y el Stadium avilesino.

Venció el primero por tres tantos a cero. Queda pues clasificado para continuar el torneo ya que el resultado del primer encuentro fué empate a dos.

Todos los tantos se marcaron en el primer tiempo. El primero a los veinte minutos obra de Martínez; el segundo a los 35 con la cabeza por Jaime y el último, tres minutos después, por el mismo Martínez, quien arrebató a la cabeza el balón al portero avilesino.

El segundo tiempo fué de juego mediocre.

EL VALENCIA CLASIFICADO AL VENCER AL GIMNASTICO

Valencia. — En el campo de Mestalla celebró el segundo match entre el titular y el Gimnástico de la eliminatoria para el campeonato de España. Venció el club blanco por el tanteo de 9-3.

El primer tiempo concluyó 4-3 y hubo tres empates consecutivos, el primero en marcar fué el Gimnástico por obra de Enrique a los 15 minutos y consiguió la igualdad Costa a los 17 minutos de penalty.

A los 23 minutos Romero introdujo el balón en su propia meta y a los 35 Valentín, de penalty, consiguió el nuevo empate para el Gimnástico. Costa deshizo la igualdad a los 35 minutos y Picólin la volvió a forzar a los 38. Finalmente Torregaray al sacar una falta consiguió el cuarto tanto del Valencia.

El segundo tiempo fué de absoluto dominio de los blancos que marcaron cinco tantos mas. Sus autores fueron: Golburu (2), Rubio, Bertoli y Torredeflot.

Sánchez Orduña estuvo bien.

ARENAS, 4; BARACALDO, 2

Bilbao. — En el segundo partido de la eliminatoria Arenas-Baracaldo que se celebró ayer en el campo de Ibaiondo venció el club de Guecho por 4 tantos a 2. Jugará por consiguiente con el Athletic de Madrid, la próxima eliminatoria.

En el primer tiempo el Arenas jugó mediocremente y el Baracaldo actuó con gran entusiasmo. Concluyó esta parte con dos tantos a cero a favor del once baracaldés, marcados ambos por Oiano.

En la segunda parte reaccionó admirablemente el Arenas. A poco de empezar Lele recogió un balón rechazado por el portero después de un penalty y consiguió de esta manera el primer tanto del Arenas. Seguidamente Garate obtuvo el empate y después deshizo la igualdad. Irureta con la cabeza marcó el cuarto y último tanto.

El encuentro fué muy duro y menudearon las lesiones. El jugador baracaldés Cacholo sufrió a consecuencia de un encontronazo una fuerte hemorragia. El arbitraje de Zabala, bueno.

ESPAÑOL, 3; GRANOLLERS, 0

Barcelona. — El haber ganado el Granollers el partido correspondiente a la «ida» en esta eliminatoria del campeonato de España llevó al campo de Sarriá una gran cantidad de público.

A los doce minutos de comenzado el juego el delantero centro blanquiazul Espada consiguió el primer tanto. El juego se endureció a partir de este momento y de la batalla resultó lesionado Bosch, retirándose. A los 39 minutos

CHASIS DIAMOND-T MODELOS DE LUJO 1935

- RAPIDEZ, RESISTENCIA, ECONOMIA -

Chasis Mercedes-Benz. Diesel (aceites pesados)

para carga útil de 2 a 10 toneladas.

Lo más perfeccionado, moderno, práctico y económico

COCHES Y CAMIONES USADOS

Todos en perfecto estado de funcionamiento

Marcas, G. M., C. Dodge, Citroen, Fiat, Renault, etc. etc.

Diferentes modelos y tonelajes

Se dan facilidades de pago

Para informes: ELISEO CABANES

GARAGE ALICANTINO

Cano Manrique, 10. — Teléfono 1914. — ALICANTE

nutos fué también Espada el que logró el segundo tanto filtrándose entre la defensa españolista.

En la segunda mitad reapareció Bosch con la cara vendada. El Granollers entusiasmó si cabe que la primera Pero la eliminatoria la decidió Prat a los once minutos de este tiempo después de una jugada personal.

JUPITER, 0; ZARAGOZA, 5

Barcelona. — Este partido se jugó también muy duramente, dominando el Jupiter durante todo el primer tiempo. La defensa del Zaragoza jugó admirablemente en estos momentos de acoso para su equipo y en la segunda

llers jugó esta segunda parte con parte ya nivelado el juego, el equipo aragonés consolidó su victoria.

Los tres tantos fueron marcados a los 35 minutos por el exterior derecha y a los 40 y 42 por el delantero centro.

BADALONA, 6; GERONA, 2

Barcelona. — El Badalona ha confirmado en su campo la superioridad que ya demostró hace unos días en el campo contrario.

A los 25 minutos el centro delantero del Gerona logró su primer tanto, pero el Badalona a partir de este momento se impuso netamente, empató el extremo derecha Ferrer consiguiendo el segundo tanto el extremo izquierdo de Xifré. Terminó el primer tiempo con el resultado de tres uno a favor del Badalona.

En la segunda mitad a los 19 minutos aún logró el Badalona un cuarto gol. Marcó luego el Gerona su segundo tanto a los 26 minutos, pero a los 34 y 37 Xifré el extremo izquierdo del Badalona y uno de los mejores hombres sobre el terreno consiguió otros dos tantos elevando a cinco el tanto. Finalmente, poco antes de terminar obtuvo el Badalona su sexto gol.

Al terminar el primer tiempo se retiró lesionado para no reaparecer el jugador badalonense Garriga.

RESULTADOS

Eliminatorias a doble partido

Júpiter-Zaragoza, 0-2.

Zaragoza-Júpiter, 3-0.

Irún-Donostia, 2-0.

Donostia-Irún, 2-0.

Granollers-Español, 4-2.

Español-Granollers, 3-0.

Ferrovial-Valladolid, 0-5.

Valladolid-Ferrovial, 4-1.

Baracaldo-Arenas, 3-2.

Arenas-Baracaldo, 4-2.

Murcia-Hércules, 3-2.

Hércules-Murcia, 1-0.

Gimnástico-Valencia, 2-5.

Valencia-Gimnástico, 9-3.

Avilés-Sporting, 2-2.

Sporting-Avilés, 3-0.

Gerona-Badalona, 0-1.

Badalona-Gerona, 6-2.

Eliminatorias a un solo partido

Elche-Malacitano, 5-0.

Betis-Ceuta, 6-0.

Athletic de Madrid-Nacional, 3-2.

Equipos clasificados: Zaragoza, Español, Valladolid, Arenas, Hércules, Valencia, Sporting, Badalona, Elche, Betis y Athletic de Madrid.

Deberá jugar un desempate Irún y Donostia.

Las próximas eliminatorias

La ronda próxima la jugarán los siguientes equipos:

Sporting-Valladolid.

Athletic de Madrid-Arenas.

Badalona-Español.

Valencia-Hércules.

Elche-Betis.

Vencedor Donostia-Irún con Zaragoza.

En Elche

MALACITANO, 0; ELICHE F. C., 5

Ayer tarde se jugó un partido fútbol para la Copa de España correspondiente al Elche y al Malacitano.

Arbitró el colegiado del Centro señor Escartín, ayudado por Murcia y Balbrea.

En el primer tiempo el Elche tuvo

(ESTA INFORMACION CONTINUA EN TERCERA PAGUNA)

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles / gratis. Apartado 10.040, MADRID

Chlorodont

«FRIGIDAIRE»
(Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales. El surtido más extenso en armarios domésticos

Concesionario: JOSE LUIS CURT
Exposición: Pintor Lorenzo Casanova, 7

ALICANTE